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                                                  โคบาตง มาสคอตจงัหวดัไซตามะ 
１ ภาษเีงนิได ้

２ ภาษเีทศบาล 
３ ภาษหีลกัอืน่ๆ 

  

 ผูพ้ านักในญีปุ่่ นทกุคนมหีนา้ทีจ่า่ยภาษีโดยไมจ่ ากัดเชือ้ชาต ิ

   เงนิภาษีจากทกุคน เป็นแหลง่เงนิหลักทีจ่ะถกูน าไปใชพั้ฒนาสังคมในดา้นตา่งๆ 

ตัง้แตด่า้นการแพทย ์วัฒนธรรม สิง่แวดลอ้มตลอดจนอตุสาหกรรม สวสัดกิาร 

วศิวกรรมและการศกึษา 

โดยใชก้ าหนดวางแผนเพือ่สนับสนุนความสขุและความมั่นคงในชวีติของทกุคน 

   ภาษีประเภทหลักประกอบดว้ย ภาษีเงนิได ้(ภาษีของประเทศ) ภาษีเทศบาล (ภาษีทอ้งถิน่)  

  ภาษีเงนิไดห้รอืภาษีเทศบาลนัน้ 

มกีารก าหนดตัวอยา่งขอ้ยกเวน้จากขอ้ตกลงการเสยีภาษีสองประเทศเพือ่การหลกีเลีย่งจากการ

ช าระภาษีซ ้าซอ้นกับประเทศภมูลิ าเนา โดยกรณีทีต่รงตามระเบยีบขอ้บังคับ 

โปรดสอบถามทีส่ถานทตูญีปุ่่ น 

     การจา่ยภาษีนัน้ตอ้งช าระตามก าหนดเวลา ในกรณีช าระเกนิเวลาก าหนด 

บทที ่8 

ภาษ ี
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จะมกีารปรับเงนิภาษีลา่ชา้โดยนับเป็นจ านวนวนัจากวนัถัดไปของวันก าหนดช าระภาษี 

และจะไดรั้บโทษไดรั้บโทษหากเพกิเฉยตอ่การจา่ยภาษี 

   ดังนัน้ขอความกรณุาใหช้ าระภาษีในเวลาทีก่ าหนด 

 

วธิกีารจ่ายภาษีและค าอธบิายเรือ่งภาษีจังหวัด (โฮมเพจแผนกภาษีจังหวัดไซตามะ) 

https://www.pref.saitama.lg.jp/a0209/z-kurashiindex/z-kankoubutsu.html 

 

https://www.pref.saitama.lg.jp/a0209/z-kurashiindex/z-kankoubutsu.html
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1  ภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิไดพ้เิศษเพือ่การฟ้ืนฟ ู

   รายไดต้ัง้แตว่ันที ่1 มกราคมถงึวันที ่31 ธันวาคมจะถกูคดิภาษี 

การค านวณภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิไดก้รณีพเิศษม ี2 วธิดีังตอ่ไปนี้ 

 ・การปรับภาษีสิน้ปี 

 ・การขอคนืภาษี 

 

(１) การปรับภาษีสิน้ปี 

        ผูจ้่ายเงนิเดอืนและอืน่ๆ 

จะตอ้งหักภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิไดพ้เิศษการฟ้ืนฟตูามจ านวนเงนิทีจ่า่ยในแตล่ะครัง้ทีจ่า่ยเงนิ

เดอืนเป็นตน้และจา่ยเงนิจ านวนดังกลา่วใหก้ับรัฐบาลซึง่เรยีกวา่ภาษีหัก ณ ทีจ่า่ย 

         ในกรณีของรายไดจ้ากงานจา้ง ผูจ้่ายเงนิเดอืนจะตอ้งหักภาษี ณ 

เวลาทีจ่่ายเงนิเดอืนและตอ้งเสยีภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิไดก้ารฟ้ืนฟพูเิศษจากเงนิเดอืนรวมขอ

งปีเมือ่จ่ายเงนิเดอืนสดุทา้ยของปีนัน้ 

จ านวนเงนิทัง้หมดจะถกูค านวณและภาษีเงนิไดส้ว่นทีเ่กนิหรอืขาดและภาษีเงนิไดก้ารฟ้ืนฟพูเิศ

ษทีห่ักไว ้ณ ปัจจบุันจะถกูช าระซึง่เรยีกวา่การปรับภาษีสิน้ปี 

   หากไดรั้บเงนิเพยีงจากการปรับภาษีสิน้ปี 

จะไมจ่ าเป็นตอ้งยืน่แบบแสดงรายการภาษีตามทีอ่ธบิายไวใ้นขอ้ (2) ดา้นลา่ง 

แตห่ากมกีารใชเ้งนิเงนิกูบ้างประเภทเพือ่ซือ้บา้นและอืน่ๆก็อาจไดรั้บคนืภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิ
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ไดก้ารฟ้ืนฟพูเิศษ โดยชว่งสิน้ปีใหย้ืน่แบบแสดงการหักภาษี โดยตอ้งมใีบหักภาษี ณ 

ทีจ่า่ยรายไดซ้ ึง่ออกโดยผูจ้า้งงาน 

 

(２) การขอคนืภาษี 

        ผูท้ีอ่ยูใ่นรายการตอ่ไปนี้ (ผูท้ีต่อ้งยืน่แบบแสดงภาษี) 

จะตอ้งค านวณรายไดร้ายไดท้ีเ่กดิขึน้ในระหวา่งปีตัง้แตว่ันที ่1 มกราคม ถงึวันที ่31 ธันวาคม 

โดยภาษีเงนิไดแ้ละภาษีการฟ้ืนฟพูเิศษจะตอ้งถกูรายงานใหก้ับผูอ้ านวยการสรรพากรทอ้งถิน่ท

ราบภายในระยะเวลาทีก่ าหนด โดยจะตอ้งรับผดิชอบในกรณีขาดหรอืเกนิ 

สิง่นีเ้รยีกวา่การขอคนืภาษี 

・ ผูท้ีม่รีายไดร้วมทางธรุกจิหรอือสงัหารมิทรัพยแ์ละอืน่ๆเกนิจ านวนทีก่ าหนด 

・ ผูท้ีไ่ดรั้บเงนิเดอืนมากกวา่ 20,000,000 เยนเป็นตน้ 

・ ผูท้ีไ่ดรั้บเงนิเดอืนจากแหง่เดยีวและมรีายไดร้วมนอกเหนือจากการจา้งงานและรายไดห้ลังเกษียณเกิ

น 200,000 เยน 

・ ผูท้ีไ่ดรั้บเงนิเดอืนจาก 2แหง่ขึน้ไป และมรีายไดร้วม ทีไ่มอ่ยูภ่ายใตก้ารปรับภาษีสิน้ปี 

และรายไดอ้ืน่ๆรวมไปถงึรายไดห้ลังเกษียณเกนิ 200,000 เยน 

・ ผูท้ีท่ างานในสถานทตูตา่งประเทศและอืน่ๆ ไมต่อ้งเสยีภาษีเงนิไดแ้ละภาษีการฟ้ืนฟพูเิศษ 

เมือ่ไดรั้บเงนิเดอืน 

・ ผูท้ีไ่ดรั้บเงนิบ านาญสาธารณะและอืน่ๆไมต่อ้งเสยีภาษีหัก ณ ทีจ่า่ย  

(３) กรณีเดนิทางออกจากประเทศญีปุ่่ น 

 ① กรณีมรีายไดจ้ากการจา้งงานเทา่นัน้ 

   ใหค้ านวณภาษีเงนิไดแ้ละภาษีเงนิไดก้ารฟ้ืนฟพูเิศษ ทีถ่กูหักณสถานทีส่ถานทีท่ างานโดยใชว้ธิ ี

เดยีวกบัการปรับภาษีสิน้ปี 

 ② กรณีมรีายไดอ้ืน่นอกเหนือจากการจา้งงาน (หากตอ้งส าแดง) 

  ○ วธิกี าหนดผูด้แูลภาษี 

    ยืน่แบบฟอรม์แจง้ภาษีเงนิไดส้รรพากรตอ่หัวหนา้กรมสรรพากร 

    เจา้หนา้ทีส่รรพากรจะแจง้รายการยืน่ภาษีภายในเวลาทีก่ าหนด 

  ○ วธิไีมก่ าหนดผูด้แูลภาษี 

    ยืน่แบบฟอรม์แสดงภาษีเงนิไดข้องรายไดท้ัง้หมดจนถงึวันทีอ่อกเดนิทาง (การคนืภาษีกึง่ทา้ย) 
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2  ภาษเีทศบาล 

      ผูอ้าศัยในญีปุ่่ นจะตอ้งเสยีภาษีเทศบาล (ภาษีจังหวัดและภาษีทอ้งถิน่) 

       ภาษีเทศบาลนัน้จะเรยีกเก็บจากผูท้ีพ่ านักในญีปุ่่ นตัง้แตว่ันที ่1 มกราคม 

และจ านวนภาษีทีต่อ้งจา่ยจะค านวณจากรายไดข้องแตล่ะบคุคลในปีกอ่นนัน้เป็นหลัก 

 

(1) กรณีลกูจา้งเงนิเดอืน 

        หัวหนา้สรรพากรทอ้งถิน่จะค านวณภาษีจากรายงานการจา่ยเงนิเดอืนของลกูจา้งตัง้แตว่ันที ่1 มกราคม 

โดยยอดจา่ยภาษีนัน้จะถกูแจง้ไปใหผู้เ้สยีภาษีทราบ โดยทั่วไปภายในวันที ่31 พฤษภาคมของทกุปี 

ซึง่ผูจ้า่ยเงนิเดอืนลกูจา้งจะตอ้งหักภาษีจากเงนิเดอืนไวจ้ านวนหนึง่ทกุเดอืนเป็นระยะเวลา 12 ปี 

ตัง้แตเ่ดอืนมถินุายนถงึเดอืนพฤษภาคมของปีถัดไป เพือ่ช าระใหก้บัเทศบาล 

 

(2) กรณีทีไ่มใ่ชล่กูจา้งเงนิเดอืน (ผูม้รีายไดจ้ากธุรกจิหรอือสงัหารมิทรพัย)์  

    หัวหนา้สรรพากรทอ้งถิน่ จะค านวณภาษีโดยยดึตามบคุคลนัน้ๆ โดยนับจากวันที ่1 มกราคม 

   การรายงานภาษีเทศบาลนัน้ จะด าเนนิการในแตล่ะทอ้งถิน่ ภายในวันที ่15 มนีาคม ของทกุปี 

      ผูร้ายงานภาษีเงนิไดนั้น้ 

ไมจ่ าเป็นตอ้งรายงานภาษีเทศกาลโดยยอดจ่ายภาษีเทศบาลนัน้จะถกูสง่แจง้ผ่านเอกสารแจง้จากเขต

ทอ้งถิน่นัน้ๆ โดยยดึจากใบแจง้ภาษี 4 รอบ ในเดอืนมถินุายน สงิหาคม 

ตลุาคมและมกราคมของปีถัดไป 

ซึง่ชว่งเวลาในการเรยีกเก็บภาษีในแตล่ะทอ้งถิน่จะแตกต่างกันออกไป 

 

(3) กรณีออกจากประเทศญีปุ่่ น (กลับภมูลิ าเนาหรอืออกจากญีปุ่่ นเกนิ 1 ปีขึน้ไป) 

   ส าหรับการช าระภาษีหลังจากประเทศญีปุ่่ น 

จะตอ้งมกีารแตง่ตัง้ผูด้แูลภาษีและแจง้ใหห้ัวหนา้สรรพากรทอ้งถิน่ทราบ 

หากไมม่กีารแตง่ตัง้ผูด้แูลภาษีจะตอ้งมกีารช าระภาษีทัง้หมดของตนใหเ้สร็จสิน้กอ่นออกจากประเทศญีปุ่่ น 

   ส าหรับขอ้มลูเพิม่เตมิ ใหส้อบถามทีแ่ผนกสรรพากรในทอ้งถิน่ 

 

 

3 ภาษหีลกัอืน่ๆ 

 

(1) ภาษีการบรโิภค/ ภาษีการบรโิภคในทอ้งถิน่ (ภาษีของประเทศ/ ภาษีทอ้งถิน่) 

         จะมอีตัราการหักภาษีจ านวน 10% (อตัรามาตรฐาน) 

จากการใชบ้รกิารทัง้หมดในการอปุโภคบรโิภคซึง่เป็นสว่นหนึง่ของ ดา้นการศกึษา 

สวัสดกิารสังคมและการแพทย ์เป็นตน้ นอกจากนี้ อัตราภาษีส าหรับอาหารและเครือ่งดืม่ 

(ไมร่วมเครือ่งดืม่แอลกอฮอลแ์ละการรับประทานอาหารนอกบา้น เป็นตน้) จะมอีัตราภาษีจ านวน 8% 

(อัตราลดภาษี) 
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(2) ภาษีรถยนต ์(ตามประเภทรถ) (ภาษีจังหวัด) 

   เจา้ของรถยนตจ์ะถกูเรยีกเก็บภาษีตัง้แตว่ันที ่1 เมษายน 

โดยจะช าระภาษีตามยอดทีส่รรพากรฝ่ายภาษีรถยนตจั์งหวัดสง่ใบแจง้ใหใ้นเดอืนพฤษภาคมของทกุปี 

 

(3) ภาษีรถยนตข์นาดเล็ก (ตามประเภทรถยนต)์ (ภาษีทอ้งถิน่) 

   เจา้ของรถยนตห์รอืรถจักรยานยนต ์ทีม่ขีนาดเครือ่งยนตน์อ้ยกวา่ 660 

ซซีจีะถกูเรยีกเก็บภาษีตัง้แตว่ันที ่1 เมษายนโดยจะมใีบแจง้ยอดช าระภาษีจากเขตเทศบาลสง่ไป 

 

☎ จดุใหค้ าปรกึษาและสอบถาม 

ส าหรบัภาษขีองประเทศ (ภาษเีงนิได)้  

ชือ่หนว่ยสรรพากร  เบอรโ์ทร   ท ีต่ ัง้  เวลาท าการ  

หน่วยคาวาโกเอะ  049-235-9411 คาวาโกอะช ิโออาสะ นามคิ ิ452-2 

จ.～ศ. 

(เวน้วันหยุดราชการ/ 
เทศกาลปีใหม่） 

8:30～17:00 

 

หน่วยคมูางายะ  048-521-2905 คมูางายะนากะมาจ ิ41 

หน่วยคาวากจุ ิ  048-252-5141 คาวากจุชิ ิอาโอค ิ2-2-17 

หน่วยคาวากจุ ิ  048-253-4061  คาวากจูชิ ินชิคิาวากจุ ิ4-6-18 

หน่วยอรุาวะ 
 048-600-5400 ไซตามะช ิจโูอค ุชนิโตชนิ 1ー1 

ไซตามะชนิโตชนิ ตกึโกโดโจชะ 1 

หน่วยโอมยิะ  048-641-4945 ไซตามะช ิโอมยิะค ุโดเตมาจ ิ3-184 

หน่วยเกยีวดะ  048-556-2121  เกยีวดะช ิซากาเอะโจ 17-15 

หน่วยจจิบิ ุ  0494-22-4433 จจิบิชุ ิฮโนดามาจ ิ1-2-41 

หน่วยโทโกโรซาวะ  04-2993-9111 โทโกโรซาวะช ินามคิ ิ1-7 

หน่วยฮนโจ  0495-22-2111 ฮนโจช ิเอกนัิน 2-25-16 

หน่วยฮางาชมิัตสยึามะ  0493-22-0990 ฮงิาชมิตัสยึามะช ิยาควิโจ 1-8-14 

หน่วยคาสกุาเบะ  048-733-2111 คาสกุาเบะช ิโอนมุะ 2-12-1 

หน่วยอาเกโอะ  048-770-1800 อาเกโอช ิโออาสะ นชิมินเซน 577 

หน่วยโคชงิายะ  048-965-8111 โคชงิายะช ิอากายามะโจ 5-7-47 

หน่วยอาซากะ  048-467-2211 อาซากะช ิฮนโจ 1-1-46 

ภาษจีงัหวดั 

ชือ่ส านกังานสรรพ

ากรจงัหวดั 

เบอรโ์ทร ทีต่ ัง้ เวลาท าการ 

ส านักงานไซตามะ  048-822-5131 ไซตามะช ิอรุาวะคุ คติะอุราวะ5-6-5 

จ.～ศ. 

（เวน้วันหยดุราชการ/  

เทศกาลปีใหม่） 

8:30～17:15 

 

ส านักงานคาวากจุ ิ  048-252-3571 คาวากจุชิ ินชิอิาโอก ิ2-13-1 

ส านักงานอาเกโอะ  048-772-7111 อาเกโอะช ิโออาสะ มยิาม ิ239-1 

ส านักงานอาซากะ  048-463-1671 อาซาก ิมฮิาระ 1-3-1 

ส านักงานคาวะโกเอะ  049-242-1801 คาวาโกเอะช ิชนิจุกมุาจ ิ1-17-17 

ส านักงานโทโกโรซาวะ  04-2995-2112 โทโกโรซาวะ นามคิ ิ1-8-1 



คูม่อืการใชช้วีติของชาวตา่งชาต ิจังหวัดไซตามะ 

８-７ 
 

 
 
 

 

ส านักงานฮนัโน  042-973-5612 ฮันโนช ิฟตุายานาง ิ353 

ส านักงานฮงิาชมิัตสยึามะ  0493-23-8945 ฮงิาชมิัตสยึามะช ิรกเกนโจ 5-1 

ส านักงานจจิบิ ุ  0494-23-2110 จจิบิชุ ิฮงิาชมิาจ ิ29-20 

ส านักงานฮนโจ  0495-22-5675 ฮนโจช ิอาซาฮโิจ 1-4-6 

ส านักงานคมุางายะ  048-523-2809 คมุางายะช ิสเุอฮโิระ 3-9-1 

ส านักงานเกยีวดะ  048-556-5067 เกยีวดะช ิฮนมารุ 2-20 

ส านักงานคาสกุาเบะ  048-737-2110 คาสกุาเบะช ิโอนุมะ 1-76 

ส านักงานโคชงิายะ  048-962-2191 โคชงิายะช ิโคชงิายะ 4-2-82 

 

ส าหรบัภาษรีถยนต ์

ชือ่ส านกังานภาษรีถยนต ์ เบอรโ์ทร ทีต่ ัง้ เวลาท าการ 

 ส านักงานภาษีรถยนตจั์งหวัดไซตามะ 

 

ภาษี: 

048-658-0226 

ไซตามะช ิโอมยิะ ชติะมาจ ิ

3-8-3 

 

จ.～ศ. 

（เวน้วันหยดุราชการ/  

เทศกาลปีใหม่） 

8:30～17:15 

 

จา่ยภาษี: 

048-641-2222 

คอลเซน็เตอรภ์าษีรถยนต ์ 0570-012-229  

ส านักงานภาษีรถยนตจั์งหวัดไซตามะ 

สาขาโอมยิะ 

048-623-0600 ไซตามะช ินชิคิ ุนากะคกุ ิ

2152 

ส านักงานภาษีรถยนตจั์งหวัดไซตามะ  

สาขาคมุางายะ 

048-532-8011 คมุางายะช ิมอิสิฮุาระ 

701-5 

ส านักงานภาษีรถยนตจั์งหวัดไซตามะ 

สาขาโทโกโรซาวะ 

04-2998-1321 โทโกโรซาวะ อชุนุิมะ 

690-1 

ส านักงานภาษีรถยนตจั์งหวัดไซตามะ 

สาขาคาสกุาเบะ 

048-763-4111 คาสกุาเบะช ิมาชโิตะ 

752-5 

 

 

ส าหรับภาษีทพี านักและภาษีรถยนตข์นาดเล็ก(ภาษีทอ้งถิน่) 

โปรดตดิตอ่สอบถามทีส่ านักงานบรกิารทอ้งถิน่ (ดรูายละเอยีดในบทที ่13) 


